Luc HIRCHWALD

Ski bridge 2015

La 3°™° enchere
de I'ouvreur:

Le repondant
a fait sa 2°™°
enchere a 1 SA



Concerne les séquences suivantes

Ce gu'il peut avoin :

Sud [Ouest| Nord | Est
1la

lw 1a

?

1|1 a]|72
v |R1072
1 2 3 4 + |DV64
Sud | Nord Sud | Nord Sud | Nord Sud | Nord % |DV3
1a [ 1o l1a [ 1e 1l (1w le | 1lw
lv [1SA 1a [1SA 1a [1SA 1a |1SA | 1 SA |

Nous allons plus particulierement développer
les séquences G et @, les plus fréquentes et
les plus délicates a traiter

Que sait-on de la main du répondant ?

1. Seule sa force en points d’honneur est
connue : 6-10H

2. Sa distribution : diverse et variée

Tout pour plaire :
e 9H
e Pasdefit a
e Unarrétdans la
4°™ couleur.

9
R10843
D10753
R4

Plo|€|>

| 1SA |

e Impossible de dire 2 ¥
il en faut 6

e Impossible de dire 2 ¢
4°™ couleur forcing
(11 H sont requis).
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974

DV64

863

el (€|>

ADS5

1SA

Moins agréable a cause
de I'absence de l'arrét o

7

AV84

R975

plo|€ D>

V864

1SA

Dire 2 & en promettrait

5.



b) Ce gu'il ne peut pas avoir :

Ouest

Sud
le
?
1| a|72
v |DV10864
¢ |A73
«~ (84
| 2v |

On n’a pas besoin de
toi ! On le sait déja.

72

DV1097
DV1092
8

P |lo|€|>

| 2v |

La moins mauvaise
enchére, dites que
VOUS avez mis un ¢
dans les v.

Nord | Est
1l
1a
2| s~ |D2
v (976542
+ |R84
% |D3

[ 2v |

Est-ce ma faute si mes 6
cartes sont horribles ?

72
RDV108
953

842

| |€ (>

| 2v |

Je fais 4 levées a |'atout
v et peut-étre une seule
a SA.

C'est une exception avec
5 cartes (mais belles);
mais n'y revenez pas !

Que peut avoir l'ouvreur ?

Des mains diverses et variées que nous
développerons plus tard

Eliminons tout de suite

Ce qu'il ne peut pas avoir

apres ce début de séquence

Sud | Nord
la|1lw
1a
1 2 3 4
a [AV42 A [AR102 a [AR108 a [ARV5
v [R83 v [R4 v |4 v [R105
+ [D83 + [AV + |R85 + [D4
+ |AD4 » [V9654 » |ARV103 » |AV93
Ilya La aussi, Sur la Sur la réponse
longtemps avecles 2  réponse delwv,les
qu’il aurait doubletons de 1l w, il S’r‘g\iﬁgiaux
oEJvert gardes, on  aurait fait (' oc e
d'1SA. aurait un saut a conseille)
ouvert P auraient fait
d’1SA. un saut a 2 SA
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malgré la
présence des
4 cartes a ».



Un complément utile concernant la main N° 4

Adoptez la convention suivante

Sud Nord
laoul of 1w
2 SA 3%

Ce |3 « du répondant est un relais
conventionnel demandant a 'ouvreur de
décrire ce qu'il a dans les majeures.

Voici les réponses a ce 3 %
Sud Nord
1 & 1w
2 SA 3 &

3¢ :4a+ 3 v (Jaitout ce guil vous faut)
3v:3vsans4 a

3a:4aAasans3 v
3SA:ni3 v ni4 a (rien)

Démonstration :
Sud Nord
1l le
2 SA 3
1 2 3 4
a |ARV4 a |AD84 a AV a [R52
v |R105 v |R4 v |R104 v (R4
¢+ |D4 ¢+ |R85 ¢+ |DV5 ¢+ |AR6
& |AV94 % |AR73 + |ADV74 % [RD964
| 3¢ | | 3a | v 3 SA
Les deux, 4 a sans 3 ¥ sans Ni3w
J’ai tout : 3w 4 a Ni4 a
4 4 +3v!

Simple et ca peut rapporter gros !
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[. L'ouvreur a une main faible

12 - 14 H

A. Il passe

1

AV82

R104

R73

Plo(€(d>

V83

Passe

Demandez tout
de suite le rem-
boursement de
VOS cours !

Sud [Ouest| Nord | Est
lea lw
1a 1SA
?
2 3
a |D972 A (A974
v |2 v (R4
¢ |AR4 ¢ |72
% |R7542 % |RD1084
Passe Passe

Vous ne voulez
pas répéter ces

& faméliques !

Je fais comme
les autres et
je n‘invente
rien.

B.

Il répete sa couleur (sans

Saut

1
DV94
2
ADV864
R4

Pl (€ |>

2 ¢

de chez vous.
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La plupart du temps 6 cartes

Sud [Ouest| Nord | Est
1e - lv
1a - |[1SA
?
2
& |RDV9
v |74
+ |RDV107
% (83
2 ¢

Le bon sens prés Tous vVos points

sont concentrés
dans les 2
couleurs.

3
RD94
R
V86542
A10

o |lo (€[>

Passe

Passez sous
silence vos
vilains e.



C. Il nomme la 4°™ couleur 2) |Lattitude du partenaire -
Il doit faire preuve de jugement et trouver le

i meilleur contrat
1) Definition : ATTENTION o e T
1« -
Enchere conventionnelle montrant e
1 . 2 3
A |72 A 732 a |D109
e 12-14 _H o . _ v |DV1085 v |AV108 v |V642
e Une main irreguliere (singleton dans la ¢ |A95 * IAS3 ¢ [A932
, + V104 & | 762 & (D4
couleur nommee)
e 3cartesa v [ 2v | [ 2v ] 2+ ]

Un fit 8™ et Un fit seulement  Mieux vaut

des coupes 7°™ mais toujours jouer a a
sud TovesTnora | £t du coté court.  des coupes du avec ces v
Tel - l1v | - Le réve ! coté court. rachitiques.
14| - [15A
2 & 4 5
a | D94 4| & |7
v [10753 v |[A1084
- + |DV108 + V9842
La main type = |D10 = |R106
a [AV87 L__25A | L3+ |
v IR72 Ce double arret ¢ et N’oubliez pas que votre
+ |IRD973 les 2 dames noires en partenaire a 5 cartes
* |4 complément militent a &, alors nommez

pour I'enchere proposée. votre meilleur contrat.
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D. Il répéte sa 2°™

couleur

Montre un 6 - 5 faible

Sud |Ouest| Nord | Est
1+ lv
1a 1 SA
2 A
La main type
A |R10752
v
¢ |ADV1073
* V4
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L attitude du partenaire :
Sud |Ouest| Nord | Est
1o -
lwe 1a
1 SA 2 A
?
1 2
a (V4 A |R95
v |D9753 v |V864
¢ (R102 * (72
& (10753 & [A93
| 3¢ | | Passe |
Mieux vaut Les majeures,
jouer dans ca rapporte
un fit 95 plus
que 7°M

3
ADS5S
10875
R8
10964

[ 44 |

(o |€(d>

3 cartes
superbes +
un double
fit.

Tapis !



L attitude du partenaire :

II. L'ouvreur a une main de zone
2 (15-17H) irréquliere
A. Il fait un saut dans sa mineure
d’ouverture
Sud [Ouest| Nord | Est
1e lv
1a 1 SA
34 1
A (93
. ] v (DV74
La main type : +Tre3
»[D1085
A |AV104
v (4 3 SA
¢+ |ADV974 _
* A6 e Le Roide ¢
brille
e On arréte
bien les 2
autres
couleurs.
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Faire preuve de jugement et conclure

Sud |Ouest| Nord | Est
1e | -
1w - |14
ISA| - | 3
?
2 3
a (D2 A (A4
v |R9765 v 19754
+ |9 ¢ [R1042
% |D7542 % 863
Passe 5¢

Ne pourrais-je
pas avoir une
dérogation
pour revenir a
2 ¢°?

Ne soyez pas

timores :

e Un fit 10°™

o a:L'As2M™
Que des
bijoux !



B.

Il répete sa majeure a saut

Montre un 6 - 5 agréable

Sud [Ouest| Nord | Est
1+ lv
1a 1GA
?
1 2
& |AV974 & |RDV108
vi|7 v |8
¢ |ADV1083 ¢ |ARV1084
& (8 * |7
3 A
La main type Attention !

On aurait jumpé a 2 a
au 1 tour et on les
aurait répétés ensuite.

L attitude du partenaire :

Comme d’hab, juger et conclure

Sud [Ouest| Nord | Est
1e -
lv - | 1a
1SA| - [3a
?
1 2 3
A |R92 a |1085 a7
v |A1084 v |D7642 v |V9752
¢ |73 ¢ |7 ¢ (D85
% (9642 % [RV64 % [A1084
4 & Passe 5¢
Le fit + 2 A part le fit, Un pari
cartes utiles. mes cartes ne  raisonnable.
valent rien.
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C.

Il donne le fit différé a v au
hiveau de 2

Définition| :

L attitude du partenaire :

e Garantit 15 - 17 H irréguliers
e 3cartesa v
e Singleton dans la couleur non nommeée

Sud [Ouest| Nord | Est
le| - |[1vw
14 - |1SA
2 v

La main type :

AR84
R102
4
AD962

Polo|€(d>

Juger ... et conclure, vous connaissez la chanson

Sud |Ouest| Nord | Est
1l -
lw - 1a
1 SA - 2 v
?
1 2 3
A |R64 A |74 a7
v |AD1072 v |DV984 v (10842
+ (852 ¢ |R92 ¢ [A9532
% |93 % |753 % [R85
4w | [ Passe | | 3+ |
e 8 atouts Le Roi de o, e Mieux vaut
e 9 Hen face ne vaut rien jouer a 8
de 16 H en face du atouts
e Pas de points  singleton, e 5 &peuvent
perdus a ¢ prudence. rentrer les
e Doubleton & bons jours.
Parfait !
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Suite de I'attitude du répondant

Sud |Ouest| Nord | Est
1 -
lw 14
1 SA 29
?
4 5
A (953 s V9
v |V842 v (107542
¢ [RD105 ¢ |(AV107
% |DV * R4
3 SA 3 SA
e OH Meilleur contrat
e Un solide avec ces teneurs
arrét ¢ a ¢ etles bons
e DVde & compléments
sont des dans les noires,
lingots. malgré le fit ».

6

D.

Il dit 2 SA

Définition :

/2

D542

DV104

o | |€|>

D73

2 SA

Mini, mais
le double

arréta ¢

rassure.

e Garantit 15 - 17 H irréguliers
e Singleton v

Page 11 sur 14

Sud

Ouest

Nord

Est

1e

1 SA

2 SA

La

main type

AD93

/

RD1083

| | € |>

AVb




L attitude du partenaire

1
D4
V9753
83
R1083
| Passe |
En fermant

son jeu !

(o (€(>

: Juger ...

Sud |Ouest| Nord

Est

1le

le - 1a

1 SA 2 SA

?

2
R4
10863
72
AD1075

| 4% |
Surprenant !

(o (€[>

Votre partenaire

a 3 cartes a
«, faites une

et conclure

3

982

A752

7

(o |(€(>

DV1084

34 |

Nommez le
contrat que
VOUuS avez

envie de jouer.

proposition.
4 5
A |R5 A __83
v (V10974 v [10542
¢ |R82 ¢+ |R83
* |D104 % |A975
3 SA 3 e

Un bon pari : la qualité
et la longueur de vos v
tiennent la couleur.

Voulez-vous jouer 2 SA
avec le singleton v affi-
ché chez le partenaire ?

ITI. L'ouvreur a une main forte

(18-19 H) irréguliere

Une seule main correspond :

A |AR72
Sud |Ouest| Nord | Est
1e| - |1w v
1 4 - |1 sA ¢ |ADV63
3 % % [AV9I5

On n‘a pas pudire 2 & (aulieude 1 &) a
cause de la présence des 4 cartes a &.

Rappel :
» |AD93
Sud [Ouest| Nord | Est v [R
le] - 1w ¢ |RD1083
? * |AV6
2 A

On dit 2 a tout de suite pour bien zoner
la main en force et en distribution.
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QUIZ

Tant pis pour le singleton v
Rien ne prouve que le contrat de
2 & serait meilleur.

2 & est conventionnel et
montrerait 3 cartes a v dans une
main 12 -14 h, irréguliére

Pas besoinde sortir de Saint-Cyr
pour trouver la bonne réponse.

Singleton v, 15-17 H
Le plus souvent 5 cartes a ¢

a |RD85 Sud |Ouest| Nord | Est || Passe
v |10 14 1y

¢ |A75 14 15A

& |RV987 ?

a DV96 Sud |Ouest|Nord | Est || Passe
v|/ 14 1y

+ |AR108 14 15A

« |R1087 ?

A |AV75 Sud |Ouest| Nord | Est 2%
v 1 & 1y

+ [R104 14 15A

« |DV9532 ?

a |RDV9 Sud |Ouest|Nord | Est | 2SA
v|7 14 1y

+ |AR104 14 15A

« |DV96 ?

A |AR72 Sud |Ouest| Nord | Est 3%
v 14 1y

+ |[AD1096 14 15A

« |RD84 ?

Vous n‘avez pas dit 2 # (exception)
pour découvrir un éventuel it .
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% Main irréguliere 15 - 17 H

% Lacourtea ¢.

% Main irréguliere 12 - 14 H

% Singleton ¢ (la couleur nommée).

3¢ |Lepartenaire a montré :

% Lacourtea v
3 + sera beaucoup plus sain a jouer.

Attention, 3 & ne serait pas forcing.
Votre partenaire dira 5 & 95 fois
sur 100, sauf archi-minimum.

Droit au but avec vos points utiles.

 |AD53 Sud |Ouest| Nord | Est 29
v |DV5 l& lv
¢ 19 1a 15A %3 cartesa v
« |AR1087 ?
» |AV103 Sud |Ouest| Nord | Est 24
v |R106 1 lv
+ |9 1a 15A 3 cartesa v
« (AV1063 ?
a |R6 Sud |Ouest|Nord | Est
v |V753 1¢ x 15-17H
+ (D82 lv 14
% 19762 15A 25A
?
a |10 Sud |Ouest| Nord | Est 4
v (10852 1¢
¢ |D95 lv 1a
« |AR873 15A 25A
?
s |R3 Sud |Ouest|Nord | Est 4v
v |R10872 )
¢ 1952 lv 1a
% (D53 15A 2v



13

14

15

A [A62 Sud |Ouest| Nord | Est 3¢
v |D974 1¢ Préférez un fit 8eme au contrat a v
¢+ |V93 lv 1a fragile avec 7 atouts.
% (975 1SA 29
?
4 [RV6 Sud |Ouest| Nord | Est 2v
v |D10875 1¢ Avec une main irréguliere, 12 - 14 H
0|7 lv 14 et 3 cartes a v, vous avez trouvé le
% (V964 1SA 2% bon contrat.
?
A (82 Sud |Ouest| Nord | Est 3 v |Faites une proposition
v |AR1087 1¢ malgré les 12-14 H de votre
¢ |D5 lv 1a partenaire avec vos 5 bons atouts
% (7642 1SA 2% et la Dame de ¢ divine.
?
A [R6 Sud |Ouest| Nord | Est 24
v |V874 1¢ Engouffrons-nous dans le dernier
+ |D105 lv 1a contrat gagnant.
% |D875 1SA 2 %
?
4 (1052 Sud |Ouest| Nord | Est 35A
v |DV63 1 10 H + la double tenue v
+ |RV109 lv 1a Allons-y gaiement !
% |R7 1SA 2v
?
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